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Opgave 1. De prijs van eieren AM. 

Boeren die eieren produceren hebben het moeilijk. De prijs van een ei staat al lang 
onder druk. Eigenlijk kun je spreken van overproductie op de markt voor eieren. De 
overheid besluit uiteindelijk om een minimumprijs voor eieren in te stellen om de 
boeren die eieren produceren financieel te ondersteunen. Twee economen reageren 
op het voorstel: 

Econoom A: zonder opkoopregeling zal een minimumprijs geen effect hebben. 

 

Econoom B: de vrije markt had vanzelf , via het mechanisme van vrije toe- en 
uittreding wel gezorgd voor een nieuw evenwicht, waardoor de boeren een 
fatsoenlijke prijs gaan krijgen voor hun eieren. 

Bron 1: markt voor eieren. 

 

1. Verklaar de uitspraak van econoom A. 
Dan blijven aanbieders simpelweg met overschotten zitten omdat de vraag bij 
de minimumprijs daalt terwijl het aanbod toeneemt. 

2. Verklaar de uitspraak van econoom B. 
Door marktwerking (bij een te lage prijs) zal een aantal leveranciers de markt 
verlaten en overstappen op andere producten . Daardoor zal de 
evenwichtsprijs stijgen en  lost het probleem van te lage prijzen zich op. 
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3. Met welke vakken neemt het bestaande surplus af, als de overheid de 
minimumprijs instelt, maar geen opkoopregeling toepast? 
C+F 

4. Verklaar waarom het totale surplus toeneemt met vak D als de overheid een 
minimumprijs inclusief opkoopregeling instelt? 
Omdat de producenten nu een gegarandeerde minimumprijs krijgen stijgt het 
aanbod. De overheid moet dit opkopen. 

5. Welk vak of vakken geeft/geven aan welk deel van het surplus van 
consumentensurplus naar producentensurplus verschuift als de overheid een 
minimumprijs inclusief opkoopregeling instelt?  
B+C 


